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Λαμπρός εορτασμός του Αγίου Ανδρέα στην 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Την Παρασκευή 30 Νοεμβρίου με αρχιερατικό συλλείτουργο στο παρεκκλήσιο του 
Αποστόλου Παύλου στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής στο Μανχάτταν 
εορτάστηκε η μνήμη του Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, ιδρυτού και 
πρώτου Επισκόπου της Πρωτόθρονης Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως.

Ο Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής κ. Δημήτριος προέστη της Θείας Λειτουργίας και 
συλλειτούργησαν ο  Επίσκοπος Ζήλων κ. Σεβαστιανός, ο Επίσκοπος Μηδείας κ. 
Απόστολος, ο π. Σωτήριος Μπαρούντι, ο π. Παναγιώτης Παπαζαφειρόπουλος και ο 
Αρχιδιάκονος Παντελεήμων, συμπροσευχόμενος παρέστη ο Πρωτοσυγκελλεύων 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, Επίσκοπος Φασιανής κ. Αντώνιος, ο οποίος και βοήθησε 
στο ιερό αναλόγιο τον διάκονο Ελευθέριο Κωνσταντινίδη.

Παρέστησαν μέλη του προσωπικού της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, ο Αρχων Χριστόφορος 
Στρατάκης και η εκτελεστική διευθύντρια της “Ηγεσίας των 100”, Πολέτ Πούλου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι παριστάμενοι παρακάθισαν σε 
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εορταστικό γεύμα.

Στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στην ιεραποστολική δράση του 
Αποστόλου Ανδρέα, του πρώτου που κλήθηκε από το Χριστό να γίνει μαθητής Του, 
η οποία τον έφερε έως τον Εύξεινο Πόντο και το Βυζάντιο για να κηρύξει το λόγο 
του Ευαγγελίου, ως το μαρτυρικό του θάνατο στην Πάτρα πάνω σε ξύλινο χιαστό 
σταυρό.

“Πρόκειται για μια μεγάλη αποστολική μορφή την οποία όντως αξίζει κανείς να τη 
μελετήσει σε σχέση με όλους τους άλλους Αποστόλους”, επισήμανε ο 
Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος και υπογράμμισε στο κήρυγμά του τα δύο ειδικά -εκτός 
των άλλων- χαρακτηριστικά των Αποστόλων, όπως αυτά περιγράφονται στο 
αποστολικό (Α’ Προς Κορινθίους Επιστολή, δ. 9-16) και το Ευαγγελικό (Κατά 
Ιωάννην Α’ 35-52) ανάγνωσμα  της ημέρας, το να μεταδώσουν δηλαδή την αλήθεια 
την οποία βρήκαν, κηρύττοντας με παρρησία το λόγο του Ευαγγελίου και να είναι 
έτοιμοι να αντιμετωπίσουν τις πιο δύσκολες καταστάσεις ακόμα και να 
μαρτυρήσουν γι’ αυτό.

“Και συμβαίνει για περίπου 600 χρόνια τώρα το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο να 
ζει κάτω από παρόμοιες συνθήκες με αυτές που περιγράφει ο Απόστολος Παύλος”, 
επισήμανε ο Αρχιεπίσκοπος, τονίζοντας πως το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
επιδεικνύει και βιώνει έντονα όλα αυτά τα χρόνια και τα δύο παραπάνω 
χαρακτηριστικά, κηρύττει την αλήθεια του Ευαγγελίου διατηρώντας την πίστη 
μας και καλλιεργώντας τους δεσμούς μεταξύ των Ορθοδόξων υπό συνθήκες 
πραγματικά δύσκολες.

Ο Αρχιεπίσκοπος επισήμανε τέλος πως η μέρα αυτή αυτή “μας καλεί να 
ανανεώσουμε την αντίληψη που έχουμε για το τι σημαίνει αποστολικός” και να 
κατανοήσουμε πως ο τρόπος για να διατηρήσουμε το χαρακτηριστικό αυτό είναι η 
μετάδοση της αλήθειας του Ευαγγελίου στον κόσμο και η διάθεση και ετοιμότητα 
ακόμη και να υποφέρουμε γι΄αυτό το Ευαγγέλιο.
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